

# ДА ЗДРАВСТВУЕТ ВЕЛИКИЙ ОКТЯБРЬ, ОТКРЫВШИЙ НОВУЮ ЭПОХУ ВСЕМИРНОЙ ИСТОРИИ—ЭПОХУ РЕВОЛЮЦИОННОГО ОБНОВЛЕНИЯ МИРА, ПЕРЕХОДА ОТ КАПИТАЛИЗМА К СОЦИАЛИЗМУ!

(Из Призывов ЦК КПСС к 54-й годовщине Великого Октября).



На этом снимке только пятеро из большой группы первоуральцев, награжденных орденом Октябрьской Революции. Продолжая революционные и трудовые традиции отцов и дедов, новые поколения советских людей укрепляют завоевания социалистической революции, осуществляют намеченную партией про-

грамму коммунистического строительства в нашей стране.

На снимке (слева направо): сортировщик динасового завода Г. П. Сметанин, бригадир управления треста Уралспецстрой А. Р. Тужикова, старший сварщик восьмого цеха Новотрубного завода А. М.

Сальманов, старший печевой второго цеха хромпикового завода Ю. Н. Карандашов, старший мастер труболитейного цеха Старотрубного завода В. Д. Оглоблин. Рассказы о них читайте на второй и третьей страницах.

Фото В. ЗОТОВА.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 220 (9381). Год издания 41-й.

СУББОТА, 6 НОЯБРЯ 1971 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## С праздником!

Рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим предприятий промышленности, строительства, транспорта, учреждений и организаций города Первоуральска

### ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Горком КПСС, исполком городского Совета депутатов трудящихся и горком ВЛКСМ сердечно поздравляют вас со знаменательным праздником — 54-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции.

Выражаем уверенность, что своим самоотверженным трудом вы

добьетесь новых значительных успехов в социалистическом соревновании за досрочное выполнение заданий девятой пятилетки и дальнейшего укрепления могущества нашей великой Родины!

Желаем вам, дорогие товарищи, славных трудовых успехов, долгого здоровья и личного счастья.

## Длинная трасса

Двадцать лет назад впервые пришел в Билимбаевский карьер шофер Н. В. Бобылев. Сейчас ударник коммунистического труда работает на мощном БЕЛАЗе-540.

— С такой техникой горы свернуть можно, — говорят водители.

И, действительно, сваривают. Билимбаевцы по разработке вскрыши уже давно выполнили годовое задание, выдали сотни тонн известняка и доломита сверх программы десяти месяцев. И всю эту массу

отвозят из карьера Николай Васильевич и его товарищи. Фамилия шофера, победителя в предпраздничном соревновании, — на Доске почета рудоуправления.

Большой вклад в общие успехи горняков внесли и экскаваторщики. Сергей Ильич Сенечкин, трудовой стаж которого в горном цехе начался в 1951 году, ежемесячно добывается высокой выработкой — 107—110 процентов. Он тоже один из победителей в предпраздничном соревновании.

Благодаря таким, как он, рудоуправление выполнило второго ноября план 11 месяцев по добыче щебня, а четвертого ноября — по товарной продукции.

М. КАРГИНА, начальник отдела труда и зарплаты рудоуправления.

## ЧУДО-богатыри

По токарю Н. А. Прокофьеву можно проверить часы: на работу приходит точно в положенное время. И так изо дня в день — двадцать четыре года!

Можно позавидовать трудолюбию рабочего — и молодые за ним не уступят. Действительно, он уже трудится в счет 1972 года. Причем, продукцию сдает, минуя технический контроль: на изделия ставит личное клеймо.

На готовые детали ставят свои личные клейма слесари этого же инструментального цеха Н. А. Иванов и Ю. В. Пряничников. А такое доверяется только особенно опытным, у которых брак в работе вообще исключен.

Оба слесаря задания первого года пятилетки выполнили досрочно.

Таких богатырей труда в инструментальном цехе много. Хочется им всем пожелать новых успехов.

В. ЕРМАКОВ, бригадир слесарей цеха № 10, секретарь парторганизации.

А. ПЛЮСНИНА, инженер по соревнованиям отдела труда завода «Искра».

## В ПЕРВОЙ ШЕРЕНГЕ

В первых рядах праздничной колонны коллектива первого цеха — победителя в предоктябрьском соревновании — завтра пойдут прокатчики стана «140» № 2 старшего мастера В. Г. Терехина. Это право заслужили они ударным трудом — шесть раз в течение года завоевывали первое место среди прокатных агрегатов завода.

На стане трудятся 52 почетных металлурга, 102 ударника коммунистического труда.

Большую помощь оказывают металлурги подшефной школы № 32. Бригада В. И. Белокопя и завтра, на демонстрации, будет вместе с учениками.

Г. РЫСУХИН, старший отжигальщик цеха № 1 Новотрубного завода.

«Умельцы», «мастера — золотые руки» — так называют наших рационализаторов. Только за истекшие месяцы первого года пятилетки в цехах динасового завода появилось не один и не два десятка новинок, изготовленных по их замыслам.

В автотранспортном цехе, к примеру, коробки пере- реди, редукторы и передние мосты при ремонте автомобилей устанавливались вручную. Три человека выполняли эту работу.

— А ведь можно в смотровой яме установить передвижную рельсовую тележку с гидравлическим

подъемником, — решил как-то слесарь Я. Н. Кулешов.

С электросварщиком Гильметдином Шарофутдиновым Яков Николаевич сделали расчеты, чертежи. А когда П. Н. Паргин вы-

точил по ним необходимые детали, сами изготовили приспособление. В канун Октября оригинальной конструкции механизм опробовали — один человек легко и быстро справился с работой.

## Творческих россыпей огни

Это пятнадцатое предложение, внесенное Яковом Николаевичем с начала года. Рационализатора поощрили денежной премией.

Н. ЛУТКОВ, начальник БРИЗа динасового завода.

На семи ветрах

ДВАДЦАТЬ три года трудится Тужикова под открытым небом: летом — при солнышке, зимой — при трескучих морозах. Такая у нее профессия. Дороги строят Анна Романовна. Гладкий асфальт ложится там, где проходит бригада; деревья зеленеют, добрые улыбки светятся в окнах новых кварталов. Ответ этих улыбок отражается в ее живых, с лукавинкой глазах, а еще — густая зелень знаменитых Брянских лесов, возле которых она родилась и выросла. Волосы, выбивающиеся из-под шали, так же густы, как лба или луговые травы родной Белоруссии. И уже рунится по ним седина, словно белый козырьный след по степи...

мент носили, и дороги выривали. Помнит она, как прокладывали дорогу по улице Трубочников. Прямо из земли торчал — ни мо по ходу ее каменный бор проехать, ни свернуть. — Набросились мы на скалы с кирками да с лопатками — только звон пошел. Человек сто долбили по этому бору, кусочек за кусочком выковыривали породу. Сравнили. Дорога на это место легла. Молодежь сейчас и знать об этом не знает... Жили в общежитии. Весело, дружно, по одинадцать человек в комнате — целая коммуна! Через несколько месяцев расторопную, смеющую, остроу на язык женщину назначили завхозом, а спустя еще год-два стала Анна Романовна бригадиром. Город раздался в плечах, рос у нее на глазах, и она, по мере своих сил, помогала ему хорошееть, все более привязываясь к нему, вставала в его трудовую, беспокойную, многограссочную мозаику. Вместе со своими товарищами прокладывала она трассы водопровода и канализации на бывших пустырях, вела дороги по городским холмам, одежала в бетон и асфальт боковые ложины. Как же сегодня трудится бригада Тужиковой? Официальная цифра гласит, что нормы ежемесячно перевыполняет. В октябре, например, было 109 процентов. — Одной из первых бригаде присвоено звание коммунистической, — рассказывает Л. П. Поджиданова, старший инженер отдела труда и заработной платы управления треста Уралспецстрой. — Работают только по аккордно-премиальным нормам. Все работы выполняются с отличным качеством. И вот еще что... Все

новое мы экспериментируем в первую очередь в бригаде Тужиковой. У них начали, скажем, внедрять калькулирование по объектам... «Улица Строителей скатывается от центральной магистрали далеко вниз и теряется на северной окраине города. Здесь, в нижней части улицы, дороге еще предстоит одеть в асфальтовой мундир. Пока же тут по обочине громоздятся кучи щебня, который регулярно подвозит бойкий грузовичок; стоят, дожидаясь своего рабочего часа, кляксыстый грейдер и послеплоный тяжелый, неповоротливый каток. Зарышились стальным носом в бугор, отдыхает бульдозер. Здесь, на рабочем месте, и рассказала Анна Романовна о своем житье-бытье, о дружной своей бригаде, в которой трудится много лет такие хорошие люди, как Д. С. Сорока, А. Шарникова, Г. С. Бажин, Ф. И. Ложилова, о том, что каждый из членов бригады владеет двумя-тремя смежными профессиями. А что есть у нее правительственные награды — смолчала Анна Романовна. Но об этом я сам узнал. За многолетний ударный труд награждена бригадой Тужиковой медалью «За трудовую доблесть», бригадой Юбилейной медалью и орденом Октябрьской Революции. Будущая улица, как пограничная межа между старым и новым. На одной ее стороне — жидкая лепочка бревенчатых домов, пробудленных солнцем, ветром и дождями, с покосившимися ставнями и заборами, с подслеповатыми окнами. По другую сторону дороги натывается могучий вал новостроек. Еще месид-другой — и гранитные волны многоэтажных, ширококонных светлых громад перехлестнут через дорогу, торжествуя победу.

А. БУШМАНОВ.

В ОТВЕТ НА ДОВЕРИЕ

Т ОЛЬКО после торжественного собрания, когда уже подходил к дому, Юрий Николаевич Карандашов немного оправился от нахлынувших чувств, от смущения и противоречивых мыслей. Может, это сон или ошибка? Правда, с работой он справляется и общественное поручение добросовестно исполняет. Но разве мало на хромиковом заводе людей «отстойных»? Хотя, наверное, рекомендациям виднее... И только подходить к дому, глянув в глаза разбегавшихся по этажам светлых окон, вдруг понял — все это действительно. Это ему сегодня, на собрании, представил горкома партии тепло жал руку и горячо поздравлял, вручая правительственную награду — орден Октябрьской Революции. Революции, чьи могучие крылья полкнули его, рабочего, к этому высокому приванию... На хромиковый завод он пришел просто потому, что там работал отец. Это хорошо, когда на дороге жизни за своей спиной чувствуешь добрые, внима-

лись ему те четыре года. Сейчас он даже удивляется: когда усневал выспаться? А тогда было не до удивлений. А ведь дело-то молодое. И погулять хочется. Веснами так прыгало сердце... Не выдержал однажды. Это уже в десятом классе. Пропустил день занятий, другой... Из школы в цех звонок. Так, мол, и так, дорогие товарищи, ваш рабочий Юрий Карандашов месяц в школе не был. — Эх, и взялся же за него тогда мастер Борис Андреевич. И про революцию вспоминал, и про людей; вспомнил головы ради нынешней жизни. А для верности заметку в стенгазету написал. Проходу не давали. Помогло это очень, подступило. Переборон Юрий с помощью товарищей свою усталость. Десятилетку закончил с хорошими оценками... За рекомендацией в партию первым делом пошел к Борису Ивановичу Панчеву. К кому еще, если ли к нему. Если хочешь быть коммунистом — вот живой пример. И вовсе не потому, что начальник цеха. Но всякий так в душу глянет. Прост и корнет, с ним и о деле, и о доме говоря. Строг,

В. ДЫХАНОВСКИЙ.

УЛИЦА БУДУЩЕЙ ВЕСНЫ

С нее начинается въезд в город. Это ворота Первоуральска. По протяженности она длиннее других. Недаром звалась когда-то Большой, и старожилы помнят, как разоряженные парни и девчата гуляли по шумной магистрали. Долгое время улица была центральной. После революции в бывших купеческих избах разместились организации и учреждения Советской власти: городской Совет, комитет комсомола, госбанк, прокуратура. В 1930-х годах на площади поставили памятник Ленину, а вскоре переименовали и улицу. Носщая имя Ленина, улица, как человек, богата интересной судьбой. Сегодня вековые тополя, наверное, удивляются, глядя в пустые глазницы окон старых прижавшихся к земле домишек, на покосившиеся заборы и заброшенные огороды. А пройдет немного времени, и зеленые ветви будут шумно приветствовать новых хозяев, перешелываться, споря о том, какой из построенных людьми домов лучше, красивее. Да, у старой улицы завидное будущее. Да, в воспоминаниях людей всегда остается город, улица, дом, где прожито почти полвека. Но ведь и город, и улица, и дом тоже хранят память о человеке. Я знаю, что на улице Ленина жил один из первых коммунистов города А. Рыбкин и другие. Знаю, что здесь живет много строителей первых пятилеток, фронтовиков, орденосцев, ударников коммунистического труда. В архивах музея истории первоуральского комсомола школы № 21 есть их имена: Е. П. Базина, Ф. Ф. Целикин, Н. И. Кислицын и другие. Многие можно рассказать о прошлом улицы. Ее настоящее хорошо знают все горожане. И каждый из нас может сказать: помолодела улица, похорошела. Многоэтажные дома, и среди них два девятиэтажных «брат-близнеца», выросли на глазах. В новое прекрасное здание перешли рабочие молокозавода. Вероятно, не долго осталось ждать до ввода в эксплуатацию современного производственного корпуса завода технологического оборудования. Наступает — фундамент будущего. А в будущем не за горами. Архитектор Е. А. Рахманова уверена, что улица Ленина станет со временем праздничной колонны демонстрантов. Оденется в гранит набережная. Теплые вечерами в водной глади будут отражаться разноцветные огни рекламных магазинов, кафе. В девятиэтажке предполагается построить улицу от площади Старотрубного завода до улицы Ватутина.

Т. ВАЛЕК.

На снимке: такой будет наша главная улица.

РАБОЧЕЙ ГВАРДИИ СЫН

НЕЧАСТО совпадает выходной день у работающего в сменах с воскресеньем. И когда Григорий Петрович появился в воскресенье как обычно, супруга возмущалась: — Куда ты? Ведь в выходные дни всей семье за стол поздравлять собирались? — Ничего, мать, в скором. Помнишь, нечуждый человек, какой ремонт нужен? Застрято ведь не смогу это сделать, загрунт ее снова. И Григорий Петрович ушел на завод. С 1934 года открывает он двери проходной, чтобы оказывать на территории, до мельчайших подробностей знакомой. На его глазах здесь изменилось: техника пришла на смену ручному труду. Долгие годы работал коммунист Г. П. Сметанин начальником смены во втором цехе динамового завода, а начинал в 17 лет разнорабочим — подвальщиком. В цехе был такой порядок — каждый начальник смены отвечал за закрепленную за ним газоконденсатную печь. — Григорий Петровича же всегда ставили на первый цех Герой Социалистического Труда Ф. Т. Воробьяна. — Ежедневно он приходил на участок, чтобы посмотреть, как ведет себя печь, как работают садки, обжигальщики, англичуки других смен. Очень он беспокоился о техническом состоянии агрегата, часто вносил коррективы в обжиг, давал советы обжигальщикам. Он все замечал вовремя. Поэтому срок межкапитального ремонта печи Сметанина был всегда больше, чем у других. Опыт Григория Петровича мы широко распространяли в цехе.

30 лет работы у пышущих жаром печей бесследно для здоровья не прошли. Четвертый год коммунист Г. П. Сметанин 2 стр. ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА 6 ноября 1971 г., № 220 М. ЗАПАРВА.

СТАРШИЙ мастер, окончивший рабочую смену, торопился домой. Его помощники — слесари по ремонту оборудования Ф. Ф. Голендухин, Н. С. Чепов, А. В. Крайкович тоже освещались под душем. И вдруг прибежал краповичик. Выдохнул в тревоге: — Бела, Виктор Петрович! Срезало вал поворотка! Что делать? Его, коммуниста, и хлюпцев просить дважды не надо. — Идем! — коротко ответил Оглоблин. И четверо быстро направились к «большой» машине. — Вал — сердце поворотного механизма — упрянт далеко и надежно. Достать, сменить его не просто. Шесть часов без отдыха и перекуров длилась операция. Опыт и уворство победили. Шестой десяток Ленинскому, — так уважительно зовут Оглоблина трубочники Стартотрубного завода. Беспокоят и два тяжелых ранения. А он орудует наравне со своими подручными, вовремя устранив неполадки механизмов, следит за ними, как добрый, рачительный хозяин. Сегодня у старшего мастера выходной. Но он охотно взялся показать мне участок центрального ли-

ВСЯ ЖИЗНЬ — ЛЮДЯМ. Моего широкоплечего «гида» останавливают на каждом шагу, пожимают руку или, проходя мимо, доброжелательно кивают: «Привет, Денисчик!». — Все знаете? — вырвалось у меня. — А как же, — улыбнулся Оглоблин. — В Билимбае родился и рос, безусым парничком начинал токарить после ФЗУ. И вот уже двадцать восемь лет без перерыва хожу в цех по этой дорожке. Иные меня учили, других я учил, со многими живу и работаю бок о бок. Подолжил к умным сложным механизмам. От формовки до выхода готовой трубы опора проходит шесть операций. Забарахлит один винтик, откажет один рычажок — прервется вся цепь, остановится поток. Не допустит этого, создаст коллективу все условия для ритмичной работы — основная задача ремонтной службы, возглавляемой В. Д. Оглоблиным. Вот почему он ежедневно тщательно прислушивается к рабочему ритму машин, слышит малейшие фальшивые нотки. Потом делает заметки в блокноте — они ложатся в основу очередного ремонта. Сказать, что Виктор Денисович любит свое дело — мало. Когда создавали новый участок — центробежной отливки труб, именно Оглоблину поручили монтировать оборудование. — Начали почти с нуля, — рассказывает старший мастер. — Автоматы формовки, передвижения, укрепления, охладительный онок, выпрессовки труб — создавали своими руками. Наши конструкторы и инженеры показали творческую зрелость, а рабочие, вроде унаследовали мастерство Даниила из сказа П. П. Бажова. И хотя выпуск труб с тех пор вырос в пять с половиной раз, все же рационализаторам и сейчас есть над чем думать. На счету Оглоблина — более сотни предложений. — Несколько лет ходил я около заливочной машины, — говорит он. — И все думал, как автоматизировать процесс. — Ведь двое рабочих таскали на носилках котел весом в добрую сотню килограммов и опрокидывали его содержимое — раскаленный, стреляющий

ПРАЗДНИЧНЫЙ ОБЕД. КАЖЕТСЯ, ни одна ночь не была такой темной и холодной. Не переставая, лил дождь. Они поехали прямо по лужам, прислушиваясь к тому, что происходит впереди. Вот он, пулеметный дот. Восемь человек прыгают в траншею, четверо остаются на карауле. Через несколько минут из траншеи показывается два связанных немца. И тихо: скорей обратно. А еще через несколько минут завязалась бой — разведчиков обнаружили. Трое погблили, остальные ранены. Командир группы А. Яценко коротко приказывает: — Отходите, я а прикрою. Он остался один. Один среди врагов в неизвестности ночи. Прикрывая товарищей, яростно отстреливался. Все же его окружили. Что делать? Мысли работают с лихорадочной быстротой. Заскочил в землянку, упал под нары. В то же мгновение ворвались немцы. Желтый кружок фовоенной форме. Было это 7 ноября 1947 года. Недавно, рассказывая столетку № 64, где сейчас работает А. Яценко, я спросил проходившего мимо рабочего, где она находится. Тот пожал плечами, задумался, припоминая. Я догадался: «Мне нужен повар Яценко». — А! — сразу оживился он. — Так это вы там. Между третьим и первым цехами. Наверное, не найдется на заводе человека, который не знал бы Александра Александровича. Мне рассказывали, как работница завода М. Медведева, долго лежавшая в больнице на излечении, горюла медсестре: — Скорей бы меня выписали. Хочу Сашинного борща. Отведать украинского борща, сваренного А. Яценко, приходят не только рабочие третьего и первого цехов. А когда в столовой № 64 впервые на заводе, да и в городе тоже, появились шашлык, другим поварам поспе- воле пришлось ввести его в меню. К Дню советской торговли бывший фронтовик мастер-повар А. А. Яценко единственный в тресте столовых награжден орденом Октябрьской Революции.



А. А. ЯЦЕНКО.

ЧАСТИЦА ЗАВОДСКОЙ БИОГРАФИИ

В Первоуральске в очень многих домашних библиотеках есть книга «Мы — новорубинцы», написанная лет десять назад группой авторов под редакцией писателя Юрия Трифонова. Персонально в списке — она биографична. Это биография завода, которая продолжается сегодня и становится все интереснее. В каждой биографии тысяча трубочников. Пусть не все имена упомянуты в книге, но и в тех, с кем так повзрослел, мы знаем других, узнаем как-то коллектива, видим, как постепенно накапливается количественный запас и к качественным изменениям в уровне рабочего — металлурга, в технологичности производства. Каждому было свое время. У каждого наступала такой момент — в тридцатые, сороковые или шестидесяти годы, — когда все способности человека, концентрируются, обращаются на пользу заводу, был ли он организатором производства или простым рабочим. Любовь к заводу возникает исподволь и в ту пору, когда человек еще об этом не задумывается. Об Авхата Сальманова отец с матерью Новотрубный строили чернорабочими, и мальчишка всегда норовил на стройку понасть, взглянуть коть одним глазом. — Хоть и проходная была, а мы все равно на завод лазили. Интересно! Отец тотором отлично владел, влюбился хорошо, а вообще они с матерью на всех работах были, что ворушат. В те дни трудовой героизм никого не удивлял. Был он обычным делом, и за напряженными буднями стройки никто не думал о будние. В немудреной одежке, едва научившись читать, с самыми простыми орудиями труда в руках — ломом, топором да лопатой, люди работали самоотверженно, возводили цехи на месте, где недавно было поле, несколько сосенок да изгородь вдоль дороги. И дети строителей чувствовали одержимость отцов и, не умея еще назвать это чувство, прониклись величайшим уважением к человеку труда и самому труду. И еще Авхат, и братья его, и сестры учились легко относиться к трудностям и делать любое дело основательно.

Авхат вошел в Отечественную с 17 лет, прошел по многим дорогам войны — в Румынии, Болгарии, Югославии, Австрии. Был ранен и награжден. Это сейчас рано старые чувствуются, а тогда, спомогая, говорит, что рана легкая, и даже в госпиталь не иду. Все же последнее ранение уложило его в госпиталь надолго, было это ровно за месяц до Победы, а в конце сорок пятого приехал он, двадцатилетний, домой инвалидом. Врачи велели в деревне жить. А в той башкирской деревушке, где он со своими стариками жил, тоже пришлось нелегко. Дома своего нет, скотины нет. И завод тянул, тем более, что сестра и брат. Не утерпел, уехал к ним. Работал, хотел стать прокатчиком. Сказать об инвалидности — не выдать бы стана, а он что, хуже других? «Поэтому я от инвалидности отказался». Из четвертого цеха в пятый послал Авхата Мугалимовича на пуск и освоение нового оборудования. А на пятого цеха таким же путем попал он в восьмой, где и сейчас работает старшим сварщиком на стане. Он уже трудился в восьмом цехе, и тут с ним произошло интересный случай — ему дали квартиру, но выданы ему... пятый цех. В цехоме, выдавая ордер, сказали: «Все же ты работал у нас много лет. Добровольно стань». Новый стан поражающе ображение: высокие, зальные светом пролеты, счетно-решающие устройства, телевидение, умчанный пульс производства. Площадь здания около ста тысяч квадратных метров. Четкое, рациональное воплощение человеческой мысли в бетоне и стекле. Ручного труда нет. Рабочий здесь должен быть умнее этих умных машин. Стал приглаяться в семья Сальманов — люди многие знакомы. Вон Борщиплов и Снегирев из четвертого цеха, из пятого — Яри, Булатов... Пятеро фронтовиков в бригаде. Посмотрел Авхат Мугалимович, кто какой в деле. Пришлось им нелегко — печи имели много конструктивных недостатков. Но работать умели все. В самое тяжелое время труд приносил Сальманову надежду и уверенность, позднее — чувство удовлетворения и сознание пользы своей. На заводе много таких людей, чья биография обыкновенна, чьи планы помешала война, чья дорога на смену все жизнь проходила через одну и ту же проходную. Но войдите в восьмой цех, где под узорами ажурных конструкций звучит неумолкающая симфония труда, понаблюдайте за этими людьми в работе — и вы увидите их непохожесть. Авхат Сальманов — один из сорока в бригаде Г. А. Деуляева, но он и один из четырех, имеющих десятый разряд, один из двох в цехе, награжденных орденом Октябрьской Революции. Очень интеллигентный, выдержанный, скромный, он в работе четкий, собран, внутренние организмован. Сальманов с удовольствием рассказывает о своей коммунистической бригаде, и понимает, что здоровая нравственная и трудовая атмосфера коллектива ему по душе. Все старшие рабочие — почетные металлурги, двое — депутаты горсовета, награжденных орденами и медалями много. В этой бригаде сыновья приходят работать вместе с отцами. У него простая судьба, которую, как слово из песни, не вычеркнешь из биографии, продолжая и третьим поколением Сальмановых. Биография, ждущая своего продолжения в книге. А. КИПРИЯНОВА.

Екатерина Дмитриевна Сосунова, подметая у дома дорожку, нередко слышит от прохожих: — Скоро в новую квартиру переедете, так работы по хозяйству поменьше будет... Екатерина Дмитриевна улыбнется, махнет рукой. Она знает, что ей будет жаль расставаться с этим — своим — домом. Ведь с ним связана почти вся ее жизнь. Строилась вместе с мужем, отсюда провозаля его на работу, ребятишек в школу, потом на службу в Советскую Армию. Из этого дома ходила в 1947 году на агитпункт голосовать за первого в городе депутата Верховного Совета СССР — своего мужа, Василия Ивановича Сосунова. Да, можно ли пересчитать все ниточки, которыми связана ее жизнь с этой бревенчатой избой! А вот Анастасия Дмитриевна Пильщикова, раставившая известного летчика Константина Пильщикова, с удовольствием бы переехала в новую благоустроенную квартиру. Дом, в котором жила когда-то многочисленная семья Пильщиковых, опустел, опиротел. А напротив него выросли чередой пятиэтажные дома с новыми магазинами. И чудится, будто в этих домах ярче светятся окна, живется лучше, веселее. Хотя когда-то, вспоминает А. Д. Пильщикова, и в их доме скучать не приходилось. Сама Анастасия Дмитриевна много лет проработала медсестрой. В то далекое время, когда в посел-



## МУЗЕЙ УРАЛЬСКОЙ КНИГИ

В нашей школе открылся литературный музей. Здесь собраны материалы об уральских писателях. Оформлены стенды, посвященные творчеству Б. Рябинина, К. Ликстанова, С. Самсонова, О. Марковой, Е. Хоринской, Н. Поповой. Особое внимание уделе-

но певцу уральской земли П. Бажову и автору популярной у пионеров книги «Павка-коммунист» П. Соломееву. Заведует музеем Ася Александровна Кременова. Ее инициативе, стараниям ее помощников О. Лаптевой, Л. Яковлевой и многих других

обязана школа рождением музея, редкими экспонатами. Один из них — книга с автографом автора «Малахитовой шкатулки», изданная в 1944 году.

И. ДУБРОВКИН,  
Е. ЛАШКУЛЬ,  
учащиеся школы № 10.

Красивы и грациозны девушки в этот миг свободного полета. К прекрасному и неповторимому искусству прикоснулись юные балерины из студии Дворца культуры Новотрубного завода.

Фото Н. БУЛЫГИНА.

### НОВЫЕ СТИХИ

## Несложная песня

Все рождается в муках —  
Человек и машина...  
А меня эта песня  
Извела-иссушила.  
Я ее много лет  
Сочиняю-слагаю...  
О тебе моя песня,  
Земля дорогая.  
Сторона моя кровная,  
С фонарями-коронами,  
С тракторами да вербами,  
Ты любовь моя первая.  
Если очень ревниво  
И застенчиво любишь,  
Разве скажешь об этом,  
Чтобы слышали люди?  
Потому, может быть,  
Не сложились куплеты,  
О тебе моя песня,  
Слагается где-то.

Ф. АРХИПОВ.

## ВСЕМОГУЩИЙ ФОНД

Миллионами рублей исчисляются в государственном бюджете общественные фонды потребления. Мы получаем бесплатно образование, медицинскую помощь, путеше-

сантехизделий выделено более 16 тысяч рублей на материальную помощь трудящимся, бесплатное питание рабочих в ночную смену, приобретение льготных путевок в профилактории, базы отдыха.

За десять месяцев нынешнего года на заводе

В однодневных домах от-

## ИМЯ ПРИЗЕРА — БИЛИМБАЙ

Исполком облсовета подвел итоги социалистического соревнования сельских и поселковых Советов за третий квартал. Второе место присуждено Билимбаевскому поселковому с вручением Почетной грамоты исполкома областного Совета и денежной премии.

Поссовет отмечен заслу-

женно: благоустроено 12 тысяч квадратных метров дорог, построено 750 погонных метров тротуаров, закуплено у населения 27300 килограммов молока и 20 тонн мяса — значительно больше намеченного. Хозяйственным способом построена полилиника, располагающая одинадцатью медицинскими кабинетами, отремонтирован Дом культуры, перевыполнен план по ремонту жилищ.

дыха побывало 150 человек, более 50 провели свои отпуска на турбазе «Хрустальная» и в домах отдыха. Бесплатно отдыхала в Нальчике формовщица цеха № 1 Н. Игумнова, в «Самоцвете» близ Алапавска — слесарь-сборщик цеха № 2 Т. Маланичева и ветеран труда Е. Шестакова. Почти всем отпускникам, получившим путевки, завод оказал материальную помощь.

К. ЗАВЬЯЛОВА,  
старший инспектор  
отдела кадров.

## ВНУЧАТА ИЛЬИЧА

Третьего ноября большой зал Дворца культуры Новотрубного завода был в распоряжении празднично одетых пионеров. Здесь проходил торжественный сбор дружины школы № 21. Назывался он «Огонь Прометей».

Главным событием сбора был прием в октябрят. 130 первоклассникам в тот день лучшие комсомольцы и пионеры вручили октябрятские звездочки.

В. УШАКОВА,  
старшая пионервожатая школы № 21.

### СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫЙДЕТ 10 НОЯБРЯ.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

## К И Н О

КИНОТЕАТР «ВОСХОД». 6—7—8 ноября — широкоэкранный фильм «Офицеры». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч. 7 ноября сеансы: 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч. 9 ноября — широкоэкранный фильм «Погоня» (2 серии). Сеансы 9, 12, 3, 6, 9 час. веч.

КИНОТЕАТР «КОСМОС» 6—7—8 ноября — художественный фильм «Максим Перепелица». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч.

КЛУБ СТЗ. 6—7—8 ноября — художественный фильм «Опекун». Сеансы: 5, 7, 9 час. веч. 7—8 ноября для детей — «Трое вышли из леса». Сеансы: 1, 3 часа дня. 9 ноября — художественный фильм «Дорога на Рубецаль». Сеансы: 5, 7, 9 час. веч.

### ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ

11 ноября — Свердловский областной театр музыкальной комедии. Оперетта «Марица». Начало в 19.30.

### ВТОРНИК, 9 ноября

**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
12.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Программа передач. 12.05 Новости. 12.15 Для школьников. «На приз клуба «Нептун». 12.45 Цв. тел. Фильм — детям. «Неуловимые мстители». Художественный фильм. 14.00 Цветное телевидение. «Музыкальный киоск». 14.30 Новости. 17.57 Показывает Свердловск. Программа передач. 18.00 «Саваоф на орбите». Телефильм. 18.10 К Дню милиции. «Люди, годы, встречи». 18.40 Новости. 19.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Программа передач. 19.05 Новости. 19.15 Передача для фотолюбителей. «Объектив». 19.45 «Бюллетень автоспециатора». В передаче принимает участие начальник управления ГАИ СССР комиссар В. В. Лукьянов. 20.00 Новости. 20.10 Для детей. «Лети, наша песня». 20.30 Ленинский университет миллионов. «Рабочий класс — ведущая сила социалистического общества». 21.00 Писатели — лауреаты Государственной премии СССР 1971 года. 21.30 «Следствие ведут знатоки». «Дело третье — «С поличным...» Премьера телеспектакля. 23.10 «Время». Информационная программа. 23.40 Концерт участников художественной самодеятельности советской милиции.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 Показывает Свердловск. Спектакль театра юного зрителя имени Ленинского комсомола. В перерыве — «Для вас, малыши». 21.05 «Деревенский детектив». Художественный фильм. 22.30 Актеры и роли «Донатас Банионис». 23.20 Песни о космосе. Фильм-концерт.

### СРЕДА, 10 ноября

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

12.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Программа передач. 12.05 Новости. 12.15 Для школьников. «Пионерия на марше». 12.45 Концерт. 13.20 Цветное телевидение. Фильм — детям. «Новые приключения неуловимых». Художественный фильм. 14.35 Новости. 17.57 Показывает Свердловск. Программа передач. 18.00 «У нас в гостях — Петя Светофоров». 18.15 На тему дня. Главный резерв животноводов. 18.35 Новости. 18.50 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Новости. 19.00 Концерт-очерк. 19.35 Для школьников. «Рассказы о природе». 20.00 Новости. 20.10 Цветное телевидение. Для детей «Дядя Степа милиционер». Мультфильм. 20.30 Сегодня — День милиции. 21.00 Концерт. 22.00 «Время». 22.30 Продолжение концерта. Второе отделение.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

17.50 Показывает Свердловск. Учебная программа. 21.45 Ф. Достоевский. «Игрок». Фильм-спектакль.

### ЧЕТВЕРГ, 11 ноября

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

12.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Программа передач. 12.05 Новости. 12.15 Цветное телевидение. «Белые ночи». Художественный фильм. 13.50 Концерт. 14.20 Для школьников. На приз клуба «Золотая шайба». 14.45 Новости. 17.57 Показывает Свердловск. Программа передач. 18.00 Депутат и жизнь. 18.30 Фильм — детям. 18.40 Новости. 18.55 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. 19.00 Новости. 19.10 Цветное телевидение. Для детей. «Осторожно, жука». Мультфильм. 19.30 Ленинский университет миллионов. Беседы о партии. О партийной дисциплине. 20.00 Новости. 20.10 Документальный фильм. 20.30 Торжественное заседание и концерт, посвященные 150-летию со дня рождения Ф. Достоевского. 23.00 Цветное телевидение. Хоккей. Чемпионат СССР — ЦСКА «Динамо». Третий период. 23.45 «Время».

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 Показывает Свердловск. «Написано для тебя». 19.30 «Поет Полад Бюль-Бюль Огла». Телефильм. 19.45 «Встречи». Передача для молодежи. 20.15 Для вас, малыши. 20.30 Мультфильм для всех. 21.00 Страница ГАИ. 21.15 «Обратной дороги нет». Художественный телефильм. первая серия. 22.20 «Урал музыкальный».

### ПЯТНИЦА, 12 ноября

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

12.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Программа передач. 12.05 Новости. 12.15 Для школьников. «Пионерия». 12.45 «Две улыбки». Художественный фильм, первая серия. 13.45 Танцует «Подольчик». Концерт. 14.15 «По вашим письмам». 14.30 Новости. 17.57 Показывает Свердловск. Программа передач. 18.00 «Обо всем расскажет репортер». 18.30 «Мой современник». Картофельвед Игорь Сысков. 19.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. «Подвиг». Телевизионный альманах. 19.30 Футбол. Чемпионат СССР. «Динамо» (Тб) — «Спартак». 21.00 «Начало». Художественный фильм. 22.45 «Время». Информационная программа. 23.15 Цветное телевидение. «Терем-теремок». Сказка для взрослых. 00.30 Концерт.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.30 Показывает Свердловск. Концерт инструментальной музыки. 20.00 Бюро технической информации. 20.15 Для вас, малыши. 20.30 Населению о гражданской обороне. 20.45 «Все о фото, фото обо всем». 21.30 «Обратной дороги нет». Художественный фильм. Вторая и третья серии.

### СУББОТА, 13 ноября

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Программа передач. 11.05 Гимнастика для всех. 11.30 Новости. 11.45 Концерт эстрадного оркестра «Голубой экран». 12.15 Цветное телевидение. Для детей. «Играйте с нами». 12.45 «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.15 «Музыкальный турнир». 14.15 В эфире — «Молодость». 15.15 «Огни цирка». 16.00 Страницы истории советского кино. «Никто не хотел умирать». Художественный фильм. 17.40 Цветное телевидение. «В мире животных». 19.00 «Проблемы совершенствования управления народным хозяйством на основе экономико-математических методов и вычислительной техники». «Оптимальное планирование народного хозяйства». 19.30 Писатели — лауреаты Государственной премии СССР 1971 года. 20.00 Новости. 20.10 «США — проблема и политика». Международная программа. 20.40 Торжественный вечер театра имени Евгения Вахтангова, посвященный 50-летию со дня основания театра. В перерыве — «Время». 23.40 В эфире — «Молодость».

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.45 Показывает Свердловск. Новости. 19.00 «Вахта». Телефильм. 19.15 «Научная фантастика и жизнь». Литературная передача. 20.15 Для вас, малыши. 20.25 В мире интересного. «Сотворение человека». «Шаг за шагом». «Телевизионная башня в Останкине». «Народный художник Федот Сычков». 21.25 «И, Франциск Скорица». Художественный фильм. 23.05 Программа «Песня всегда с тобой».

### ВОСКРЕСЕНЬЕ, 14 ноября

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Программа передач. 11.05 «На зарядку, становись!» Утренняя гимнастика для детей. 11.15 Новости. 11.30 Цветное телевидение. Для школьников. «Будильник». 12.30 Курская магнитная аномалия. 13.00 Программа Красноярской студии телевидения. 13.55 Телевизионный народный университет. «Научная разработка, обоснование размещения производственных сил и развития народного хозяйства СССР в новой пятилетке (1971—75 гг.)». 14.40 Для юношества. Олимпиада села. 16.05 Цветное телевидение. Музыкальные встречи. 16.40 Для воинов Советской Армии и Флота. 17.10 «Я вас люблю». Художественный фильм. 18.40 Международная панорама. 19.10 «Клуб кинопутешествий». 20.00 Цветное телевидение. Хоккей. Чемпионат СССР. «Спартак» — «Химик». 22.15 «Время». Информационная программа.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.00 Показывает Свердловск. Хоккей. «Автомобилист» — СКА (Калинин).

## Афиша отдыха

Городские учреждения культуры подготовили к празднованию 54-й годовщины Великого Октября разнообразную программу. ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА 6 ноября состоится вечер отдыха трудящихся швейной фабрики. 7—8 числа на сцене Дворца выступит эстрадный вокально-инструментальный ансамбль «Радуга» из Свердловска. 8 ноября для молодежи вечер танцев.

В КЛУБЕ ИМЕНИ ЛЕНИНА 4 ноября начался кинофестиваль, посвященный Великому Октябрю, для детей — мультфильмы. В праздничные дни клуб будет отдан во владение молодежи: намечается провести вечера танцев, отдыха.

В КЛУБЕ СТАРОТРУБНОГО ЗАВОДА 6 ноября — детский утренник. В течение праздничных дней демонстрируются кинофильмы «Опекун», «Трое вышли из леса».

7 ноября ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ДИНАСОВОГО ЗАВОДА широко распахнет двери для рабочих и учащейся молодежи. Будет играть эстрадный оркестр. На следующий день — праздничный бал.

Не придется скучать и сельчанам. Концерты художественной самодеятельности, вечера отдыха, утренники школьников пройдут в КЛУБАХ СОВХОЗА «ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ», СЛОБОДЫ НИЖНЕГО СЕЛА.

## ПРИХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ



ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, корпунктская — 2-35-62, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.